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Stovky studentů a pedagogů UK protestovaly před úřadem
vlády

    Praha 19. ledna (ČTK), autor:   vh mkv rot
Několik set studentů a pedagogů Univerzity Karlovy protestovalo dnes večer před sídlem vlády. Nelíbí se jim navrhovaná
podoba reformy vysokých škol, která podle nich omezuje akademické svobody ve prospěch politiky a byznysu. K úřadu
vlády přišli od právnické fakulty UK, kde protestu odpoledne předcházel studentský happening a na na něj navazující
akademické shromáždění. To přijalo rezoluci, v níž odmítlo změny vysokého školství chystané ministrem Josefem
Dobešem (VV).
    V čele pochodu, který vedl přes náměstí Jana Palacha a Mánesův most na nábřeží k úřadu vlády, nesli účastníci
transparenty s heslem "Vzdělání není byznys" a další s letopočty 1968, 1989 a 2012. Vidět byl také nápis "Za svobodu
vysokých škol". Studenti zabrousili i do vzdálené historie s transparenty "Přijedou blaničtí rytíři?" nebo "Hrr na ně"
doplněný červeným kalichem a skutečným cepem. Demonstranti vykřikovali "Vzdělání není zboží", "Neprodávejte nás
bankám", "Rektora nedáme" a "Už je to tady". Pískali na píšťalky a troubili na vuvuzely.
    Před úřadem vlády měl krátký projev děkan Filozofické fakulty UK Michal Stehlík. Řekl, že Dobeš nikdy neměl být
ministrem školství a dnešní akce je jen drobná ochutnávka toho, co teprve přijde. Proti ministrovi školství se vymezovaly
i některé z transparentů, na nichž stálo "Dobeše do koše" a s odkazem na původní povolání Dobeše "Nepotřebuji
vězeňského psychologa". Po Stehlíkově projevu následovalo čtení textu dnešní rezoluce, kterou pak protestující odnesli
do podatelny úřadu.
    Celá protestní akce se obešla bez incidentů, průvod doprovázeli policisté, doprava při něm omezena nebyla. Před
úřadem vlády zabrali demonstrující chodník a část ulice, auta ale mohla projíždět. Demonstranti ze začali rozcházet
před 19:30. Mezi poslední hesla patřilo skandování "Jaro bude naše" a "Přijdeme zase, bude nás víc".
    Podle rezoluce k návrhům změn ve vysokém školství byly zákony připraveny příliš rychle a bez dostatečných
konzultací. Případné další protesty proti vysokoškolskému zákonu se mají podle rezoluce uskutečnit nejpozději v týdnu
po 27. únoru.


